

浙东书风当代传人沈元魁先生逝世

本报讯(记者陈青 实习生张夏钰)著名书法家、浙东书风当代传人沈元魁先生11月9日上午因病去世。

1931年出生的沈元魁是慈城人,早年师从著名书法家钱罕,后又向龙榆生、郭绍虞、凌虚等人学习,诗、书、画俱佳。作品发表于《书法》杂志、《中国书画报》,又

编入《当代楹联墨迹选》《唐诗三百首四体书法艺术》《中国当代墨宝集》《浙江书法篆刻选》等。1979年,沈元魁到天一阁工作,书法艺术在这块宝地得到了充分的发挥。1998年,沈元魁在天一阁博物馆举办书法个展。2009年,他和弟弟沈元发、侄子沈师白在宁波美术馆举办书法展。集合三沈书法作品

的《三苑掇英》由西泠印社出版。明清浙东学术文化既有鲜明的地域性特点,又有普遍的文化价值,而“浙东书风”将“浙东学派”概念深入书理。清末民初,慈城籍名家梅调鼎形成既融古法又出新意的个人风格后,进一步确立了浙东书法的特殊风格。经他的弟子钱罕和再传弟子的继承与发展,逐渐形成至今具有广泛意义的“浙东书风”。沈元魁是宁波书法界泰斗级人物,也是浙东书风的当代传人,他曾在去年举行的浙东书风研讨会上说,书法是一生的修养,书法创作要重才学,要把中国最传统的东西提炼出来。目前最要紧的,是把浙东书风优秀的地方推广出去。

相关报道详见B4版

海丝之路音乐节昨晚开幕

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁 通讯员郭传太)昨晚,姚江畔的宁波大剧院灯火璀璨,2016宁波海上丝绸之路国际音乐节火热开幕。中国民族器乐组合华韵乐府、泰国摇滚乐队The Drivers和南非音乐人Lundi Tyamara,分别带着自己的音乐代表作齐聚宁波音乐港,为海丝音乐节唱响“第一声”。

华韵乐府用《欢乐歌》《江南好》和《春花月夜》等为演唱会拉开序幕,颇具民族音乐风情的精湛演奏博得阵阵掌声。华韵乐府乐队成员包含老、中、青三代,大都是知名乐团的首席演奏家,他们一直在为继承和传播江南丝竹艺术而努力。2016年,华韵乐府推出《江南丝竹》演奏专辑,收录江南丝竹的经典名曲,这张专辑被列入国家新闻出版广电总局“十三五”国家

重点出版物出版规划项目。

当晚,The Drivers乐队带来了豪放狂热的摇滚乐。这是一支泰国摇滚乐队,由一群从小一起长大的同学组成,年轻而富有激情。现场观众跟着他们明快的节奏手舞足蹈。The Drivers乐队现在是英国利物浦披头士音乐节的表演嘉宾。Lundi Tyamara是南非著名音乐人,是南非少数专辑销量超过百万张的艺人。当晚演唱会,他以一首温暖感人的歌曲《妈妈》让观众记住了他,其后他又演唱了多首代表作。虽然语言不通,但这并不影响他与观众的情感交流。

昨晚精彩的音乐演出正式拉开了海丝音乐节的序幕。11月11日至13日,宁波大剧院将会迎来霍尊、中孝介、Jen Armstrong等众多知名的音乐人。11月12日至13日,在美丽的湖园公园将举行“宁波的声音”“海丝的声音”两场室外音乐演唱会。

文创企业与传统企业“联姻”结硕果 宁波慧谷推动区域制造业转型升级



本报讯(记者崔小明 通讯员周鹏 许诺)这几天,微鹅科技有限公司正在积极筹备参加即将举行的乌镇世界互联网大会。这家在第二届“奇思涌动”创客大赛中脱颖而出企业靠一个点子获得首轮2000万元的投资,他们的无线充电设备已经从创意变成实物,正在我市70多家餐饮店试用。近年来,宁波市国家大学科技园——宁波慧谷跨越式发展,聚集了900多家文创企业,他们纷纷与传统企业“联姻”,推动区域制造业转型升级。

宁波市国家大学科技园——宁波慧谷建成于2003年6月。近年来,无论是产业集聚、人才引进还是平台建设,都实现了跨越式发展。截至目前,注册企业1123家,文创企业占比82.28%。2016年1-10月园区总产值35.51亿元,全年有望突破40亿元,预计比2015年翻一番。宁波慧谷已成为我市招才引智、创业创新、转型发展的主阵地之一。园

区高度重视创意企业成果的转化,多次组织我市各地优质工业企业与文创企业洽谈,成立了文创企业与装备制造业联盟。洛可可、木马设计、功夫动漫等落户后纷纷与我市传统制造企业“联姻”。

落户不到3个月的全国动漫十强企业“功夫动漫”,与我市贝乐童车有限公司签订了5000万元的合作协议。双方将以贝乐童车为基本元素制作三季共156集动画片。“贝乐童车”希望借此迅速打响品牌知名度,并延伸拓展品牌产业链。宁波木马设计有限公司与镇海一家生产雨刮器的企业签订了400万元的合作协议,为对方开发智能开关提供全流程服务。此外,“木马设计”正与我市一家试图转型的塑料贸易企业展开合作,开发一款智能箱包。目前,第二代样品已经成型,即将进行规模化生产。据了解,“木马设计”还推出“设计立县”的服务,以县(市)区为单位,提供区域经济转型的整体设



图为宁波慧谷科创大厦。(照片由宁波市国家大学科技园提供)

计方案。宁波慧谷原创制作的《海星兄弟》《阿木狗和丁丁猫》不仅斩获多部大奖,其衍生品的开发利用也卓有成效。这些卡通动漫形象被不断运用到童鞋、移动电源上,帮助传统企业迅速提高

了品牌知名度。宁波拓迪设计有限公司致力于工业产品设计,包括产品创意设计、产品外观设计、结构设计等。目前,该公司与我市多家企业正在展开合作,取得了双赢的经济效益。

《深海浩劫》“还原”惊世大灾难

本报讯(记者南华 通讯员雷宁 时雪)昨天下午,好莱坞灾难动作片《深海浩劫》的媒体看片会、观众观影会在时代电影大世界举行。该片将于本月15日在我市上映。

3D电影《深海浩劫》改编自真实的2010年美国墨西哥湾原油泄漏事件,反映了石油钻井平台上的工作人员在波澜壮阔的大海上与死神抗争的生死经历。该片主创阵容强大,由好莱坞著名

导演、曾执导《超级战舰》的彼得·博格担任导演,马克·沃尔伯格担任男一号,并与金球奖最佳女主角吉娜·罗德里格兹、库尔特·拉塞尔、迪伦·奥布莱恩等联袂出演。片中,突如其来的泥浆喷发与冲天而起的烈焰让许多观众忍不住惊呼起来;众人逃生时展露的人性让许多人当场泪奔;而真实壮观、震撼人心的灾难特效与宏大场景,更是极致再现了真实的烈焰孤岛灾难现场和惊心动魄的海上求生路。

省校园足球联赛大学生超级组比赛结束 宁波大学队成功卫冕

本报讯(通讯员刘文)昨天,宁波大学队3:0击败最后一个对手绍兴文理学院队,以6连胜的战绩卫冕浙江省校园足球联赛大学生超级组冠军。

11月4日至10日,2016年浙江省校园足球联赛大学生超级

组比赛在宁波大学举行,共有7支代表队参赛,代表了浙江省大学生足球的最高水平。比赛采用单循环制,宁波大学队六战全胜进34球仅失两球成功卫冕。宁波大学队18号谢德舜以11球荣膺本次比赛最佳射手。

食博会携亮点而来 宁波“吃货”们,准备好了吗?



秋冬交际,气温渐冷,又到了“吃货”们“囤粮”的好时节。这个周末,赶紧到宁波国际会展中心来吧,2016中国食品博览会等着你的到来!

经过十余年耕耘,食博会已成长为我国食品行业规模最大、产业链最长、参展企业最多、最具影响力的重要专业性展会,能够对宁波乃至全国的食品产业发展产生积极影响。在零售业不景气的大环境下,食博会肩负着为我市商贸流通业转型发展服务的重要使命,将为消费市场的发展指引方向。

的定位和主题。

1号馆为全国馆,山西、宁夏、湖南、贵州、新疆等11个地区均以特装形象在此展出。山西汾酒、广东皇上皇、宁夏枸杞、湖南酒鬼酒等75家名优企业参展。2号馆为宁波保税进口商品馆,吸引了40多家企业特装参展。3号馆为宁波名特优产品馆,有233家企业参展,其中特装展位217个,特装展位16个。4号馆为境外馆,吸引了马来西亚、韩国、波兰等10多个国家参

展。5、6号馆是浙江主题馆,聚集了全省各地的特色食品。此外,今年的食博会还安排了室外美食街活动。

招展、招商规模的扩大与组委会的筹备工作密不可分。据悉,展会开始之前,组委会组织的招商队伍先后到湖北、湖南、四川、重庆等地对食博会进行宣传推介,吸引国内外大型商业零售连锁企业、跨国零售集团、国内百强连锁超市企业、大型餐饮企业和周边城市的批



食博会从来不输人气。

(资料图片)

发市场来到宁波采购。据统计,本届食博会的专业客商达到2万人,其中专业采购商超过1.5万人,观展市民数量有望突破30万人次。

贸易洽谈迈出新步伐

洽谈推介活动是提升食博会经济效益的重要手段。食博会组委会今年安排了9场展会洽谈推介活动,积极创造条件为更多的参展商和采购商提供对接洽谈的机会,推动周边省市和国外的特色商品进入甬城,促进各地间的商贸交流,满足宁波市民的消费需求。

今年食博会的山西展位将热闹非凡。山西品牌中华行(宁波站)的启动仪式将在此进行。山西省晋中市政府的代表将现场展示并推介当地的名优品牌。

宁波市重点帮扶的中西部地区城市带着当地美食而来。宁夏吴忠市优质特色产品(宁波)展示展销中心将借食博会的东风正式开业,市民还能在现场品味产自黄土高原的宁夏葡萄酒。来自新疆库车和黔东南、黔西南地区的特色食品也会

出现在展会现场,与宁波本土企业完成对接。

宁波与中东欧国家的联系正日益紧密。连续召开三届中东欧博览会之后,宁波市民对中东欧地区进口食品接受程度也不断提升。本届食博会开辟了4400平方米的保税展馆,组织了保税进口食品采购会和进口网销食品对接会,为市民淘到优质的“洋货”提供便利。组委会还别出心裁,打造了跨境电商O2O体验馆。以网易考拉海购为代表的海淘品牌将带领市民现场体验。

宁波的老字号企业不甘落后,将开展持续三天的展示展销活动,以原汁原味的“宁波味道”吸引市民采购,并借此良机开拓市场。

展会服务开拓新领域

多年来,食博会一直致力于提高展会服务水平,搭建了融接待、物流、布展、咨询等于一体的专业化管理服务机制,以“一站式”服务为参展商提供便利。本届食博会上,组委会延续创新,增设了物

流、电信、金融等方面的增值服务;此外还强化了独具特色的“网上食博会”,借助移动互联网、二维码、视频客流统计系统、微信等最新科技成果和信息化技术服务展会,实现线上、线下采购销售业务的互动。

在满足硬件条件之外,食品安全的保障也是组委会重点关注的。市场监管、商务、农业等相关部门组织了产品质量安全执法队伍,认真把好招展关、准入关、检查关,严格按照国家食品安全的有关标准,对参展的产品进行抽查,对食博会现场进行巡查。此外,今年的食博会将继续要求参展商签订食品安全责任状并缴纳保证金。展会结束后,组委会将颁发2016中国食品博览会“最佳组织奖”和“最受消费者喜爱的食品”奖,对认真履行职责、提供优质服务的相关部门和展商予以表彰。

据悉,展会外圈的服务工作也将同步开展。11月11日至11月14日,组委会将安排免费大巴,按照海晏北路地铁口-会展中心南大门-会展中心8号馆的线路接送客商和观众,同时增加了通往会展中心公交车的发车密度。

(徐展新)

2016中国食品博览会活动安排

时间	内容	地点
11月11日	衢州市“三衢味”现场推介活动	会展中心5-6馆中厅
	山西品牌中华行(宁波站)启动仪式	会展中心1号馆山西展位
	“连商户·创价值”智慧农村项目推介会	会展中心行政中心B楼
	保税进口食品采购会	进口商品展示交易中心10号馆3楼培训教室
	全国大型零售连锁企业采购对接洽谈会	会展中心行政楼B楼二楼多功能厅
11月12日	山西·晋中市名优产品推介会	会展中心行政楼A楼二楼大会议室
	宁夏吴忠名特优产品(宁波)展示展销中心开业仪式暨葡萄酒品鉴推介	东城百汇大厦(百丈路与甬港南路交叉口中)
11月11日-14日	进口网销食品对接会	泛太平洋酒店
11月11日-14日	宁波老字号展示展销活动	会展中心3号馆
11月14日	网上成果发布会	